

MERKUR

MERKURJEVA PRAVLJIČNA DEŽELA

Gorenjski sejem
od 30. 11. do 4. 12.

Vabiva Janko in Metka



str. 2
Prizadeti so najnižji plačilni razredi

str. 5
V omami hašiša, "trave" in LSD

Ljubljanska banka
Gorenska banka Kranj

GORENJSKI BANKA FORMULA PRIHRANKA

Avstrijci protestirajo, mi le preklinjamo

Minuli konec tedna se je na vseh naših višjeležečih smučiških začela letošnja smučarska sezona. Prekrasno vreme je privabilo prve smučarje, mnogi pa so izračunali, da jim družinski proračun letos ne bo dopustil smučarskih užtkov. Za otroke bodo že privarčevali, da si bodo med počitnicami lahko privoščili nekaj dni na snegu, sami pa bodo doma lahko le preklinjali čez splošno draginjo in draginjo smučarskih vozovnic. Da bi dali skoraj tri tisočake za dan smučanja, je za mnoge družinske proračune z dvema otrokoma pač nedosegljiv strošek. D Težko bi vso krivdo za drage smučarske vozovnice prevabili na naše žičničarje, ki komaj shajajo s stroški nujne prenove, plačila elektrike, plačila delavcev. Ker so jih v kot postavile tudi zadnja leta s snegom skromne zime, pač morajo zaslužiti. Da bodo lahko preživeli in spet opravili najnujnejša dela. Lahko bi iskali tudi druge krivce, ki bi morali pomagati žičničarjem. Naprimer turistično gospodarstvo. Pa kaj, ko tudi ti nimajo denarja ni-

ti za plačilo elektrike in telefona, kaj šele za razvoj.

Zanimive vesti pa smo pred kratkim dobili iz avstrijskih smučišč. Mnoge smo letos preuredili in temu primerno postavili tudi nekaj višje cene. Toda avstrijski smučarji so se uprli - čes, da štiričlanska družina za dan smučarije porabi petino mesečne plače - to pa je neznesno. Smučarji so odločeni, da v svojih zahtevah za nižje cene smučarskih vozovnic ne popustijo, tako da bo te dni problematiko smučarije (avstrijskega, radi pa rečemo, da tudi našega nacionalnega športa) prišla pred avstrijski parlament...

Pri nas o protestih seveda nihče ne razmišlja - vajeni smo pač draginje in tega, da se vsak mesec odrekamo vsemu, kar ni najnujnejše. Edino, kar nam ostaja, je, da (bolj ali manj glasno) preklinjamo in se jezimo. V prihajajoči zimi pač na žičničarje. ● V. Stanovnik



Podelitev Prešernovih priznanj

Kranj - S podelitvijo malih in velikih Prešernovih plaket v kranjski občini vsako lepo počastijo spomin na obletnico rojstva Franceta Prešerna. Slovensna podelitev bo drevi v konferenčni dvorani kranjske Gimnazije. Priznanja, dve Veliki in štiri Male plakete bo podelil predsednik skupščine občine Kranj Vitomir Gros. Prireditve bo popestril recital Sila spomina, v katerem sodelujejo Talijini ljubitelji Kieselsteinski ter kitarški duo Mateja Blaznik in Boštjan Soklič. Gost večera pa bo dubrovniški pesnik in prevajalec Prešernovih poezij Luko Paljetak. ● L. M.

Seja vlade za zaprtimi vrati

Ljubljana, 1. decembra - Na nedeljski seji izvršnega sveta Slovenije so ponovno razpravljali o povišanju starostne meje za odhod v pokoj. Vlada je sklenila, da v predlogu besedila zakona ne predlaga odložitve uresničevanja povišane starostne meje za pet let, temveč naj se ta doba začne postopoma povečevati leta 1993. To pomeni, da bodo morali delavci leta 1998 ob izpolnjeni delovni dobi (40 in 35 let) izpolnjevati tudi starost 58 in 53 let.

Govorili so tudi o napovedani stavki cestnih prevoznikov, ki je bila do začetka vladne seje sicer že odpovedana. Vseeno so zadožili komisijo pod vodstvom ministra Marjana Krajnc, naj prouči zahteve in ukrepa. Na seji so člani vlade slišali tudi oceni Lojzeta Peterleta in dr. Dimitrija Rupla o pravkar minulem obisku v Kanadi. ● D. Ž.

GORENJSKI GLAS

Vloge bo treba dopolniti

Kranj, 1. decembra - Kot smo izvedeli na odseku za premoženjsko pravne zadeve sekretariata za občno upravo občine Kranj, je bilo doslej vloženih 468 vlog za vrnitev na različne načine odvzetega premoženja, po izidu zakona o denacionalizaciji (zakon naj bi v Uradnem listu izšel v petek) pa jih pričakujejo še približno sto. Med prispelimi vlogami se jih 73 nanaša na zaplembe, 66 na zemljišča odvzeta po agrarni reformi, 103 ob arondacijah, 23 ob nacionalizacijah gospodarskih podjetij in 49 za nacionalizirane zgradbe in stavbna zemljišča. Šele zakon bo natančneje določil, kaj mora vloga za svojo popolnost vsebovati, jasno je že, kot nam je povedala referentka Nada Koder Štrakelj, da bodo potrebni zemljiški in katastrski izpiski (s celotno lastniško "zgodovino"), odločbe oz. drugi akti, po katerih je bilo premoženje odvzeto ter potrdilo o državljanstvu. Sklenili so, da bodo vse vlagatelje, po izidu zakona obvestili o potrebnih dopolnitvah vloženih zahtevkov.

Med doslej prispelimi zahtevki za denacionalizacijo so najzanimivejši zahtevki za vrnitev nekaterih podjetij: IBI, Zvezda, Tekstilindus, Oljarica, ter nekaterih večjih posesti oz. gradov: Brdo, Strmol in Turn v Predvoru. Zakon o denacionalizaciji določa, da se objekti, ki so v uporabi za protokolarne namene ne vračajo (izplačana bo torej odškodnina), pa tudi sicer bi imel Aleksander Karadordevič, ki zahteva vrnitev Brda, težave pri dokazovanju slovenskega državljanstva... ● Š. Ž.

Simbolična vrnitev zamolčanega pesnika

Kamnik, 30. novembra - S sobotnimi slavnostnimi prireditvami so Kamničani zaključili spominske dneve ob 70-letnici pesnika Franceta Balantiča. Dolga leta uradno pozabljeni in odrivani pesnik, je bil tokrat deležen vseh časti slovenske kulturne javnosti. Spominsko mašo je vodil metropolit dr. Alojzij Šuštar, sledila je slavnostna akademija, spomenik - delo kiparja Draga Tršarja - pa je odkril slovenski kulturni minister dr. Andrej Capuder. Spomenik je sestavljen iz granitnega podstavka, žganega lesenega oboka, na katerem so bakreni plameni in pesnikovega portreta, ki je po mnenju ljudi, ki so s pesnikom delili mladost, izredno dognan. Kipar Drago Tršar je s svojim delom želel pričarati tudi vzdušje tistega časa in ne samo glavo pesnika, kar mu je izredno uspelo. ● M. P., foto: J. Cigler

Zasoljene ceste

Kranj, 1. decembra - Če se bomo po gorenjskih cestah to zimo varno vozili, bo odvisno predvsem, kako milo radodarna bo oziroma, če bo približno takšna, kot je bila lanska. Pravzaprav bi morala biti celo milejša, če drži izjava predstavnika Republiške uprave za ceste na torkovem posvetu predstavnikov gorenjskih komunalnih služb in občinskih upravnih organov ter Cestnega podjetja Kranj v Naklem.

Denarja to zimo ne bo prav nič več. Nasprotno, ocena je, da smo lani v Sloveniji porabili veliko preveč soli za ceste. Sol je postala prevelik strošek in z njo po cestah to zimo ne gre razmetavati. Preveč zasoljeno je postalo zimsko posipanje cest, pa čeprav "cestarji" ocenjujejo, da ni šlo za nič drugega, kot za varnost voznikov.

O kalcijevem kloridu se bodo Gorenjci lahko tudi to zimo samo pogovarjali. Menda niso edini v Sloveniji, in šele prihodnje leto lahko upajo na eno takšno postrojenje. Če ga imajo na Koprskem, potem je treba vedeti, da ga nimajo niti na Celjskem, kjer kalcijev klorid delajo. Tudi za Celjane je zadeva predraga.

Cestarji na Gorenjskem bodo tudi to zimo nenazadnje lahko zadovoljni, če bodo s svojo povprečno devet let staro mehanizacijo, ki je imajo dovolj, zdržali brez cestnih zapor. Predvsem pa bo njihova stvar, če bodo v Škofji Loki vključili cesto proti Železnikom pri pluzenju v prvo prioriteto, če v Gorenji vasi ali v Soteski proti Bohinju ne bodo obrnili plugov. Ti odseki, in še nekateri so na Gorenjskem, po razrezu iz pisarn Republiške uprave za ceste sodijo v drugo prednostno vrsto pluzenja. Razlaga pa je dnevni promet na njih; ne pa morebitni zastoji v gospodarstvu, šolstvu, zdravstvu... Sicer pa je veliko pomembnejša tudi gradnja novih cestnih koridorjev, kot pa varen promet na 540 kilometrih avtomobilskih, magistralnih in regionalnih cest na Gorenjskem. Da o lokalkah sploh ne govorimo. ● A. Žalar



Kranj, 29. novembra - Kranjskim družinam, ki so ponudile gostoljubje beguncem s Hrvaškega, so ob koncu tedna razdelili zavoje z živili in higienskimi potrebščinami. Te predmete so zbrali na pobudo kranjskega odbora za pomoč Hrvaški in beguncem v nekaterih živilskih prodajalnah. Tam so namreč ves mesec november stale košare, v katere so kupci lahko odlagali nakupljeno blago za begunce. Čeprav gre tudi našim ljudem že slabo in si težko privoščijo večje nakupe, so se dobrodelni akciji solidarno odzvali. - Foto: J. Cigler



Naklo, 1. decembra - Medtem ko so se nogometaši Živil Nakla uspešno poslovili od domačih navijačev (takole je Andrej Jošt postal žogo v mrežo in zagotovil zmago 3:1), so smučarke, smučarji in skakalci začeli letošnjo sezono. Kljub temu da prvih priložnosti v svetovnem pokalu niso najbolje izkoristili, pa bo priložnosti za izboljšanje rezultatov do pomladi še veliko. Spomladi, v začetku marca, pa začnejo drugi del prve državne lige spet nogometaši. V. Stanovnik, foto: J. Cigler

RODEO NEWS

DISPLAY
v centru Kranja
Naročila tel.: 325-534

HALO ORLI
216 288

GORENJSKI GLAS
MALIOGLASI 217 960



Jutri se bo začel letošnji SKI EXPO

Predstavitve turistične ponudbe

Ljubljana, 2. decembra - Dvaindvajseti slovenski sejem opreme in pribora za zimski šport ter turistične ponudbe bo tudi letos mednarodni. Začel se bo jutri, 4. decembra, in trajal do nedelje, 8. decembra.

Kot so ob predstavitvi letošnjega sejma povedali organizatorji, predstavniki ljubljanskega sejma in SK Snežinka, so se glede na velike težave, ki so v preteklih letih spremljale smučarsko industrijo doma in v tujini, odločili, da sejem letos še bolj približajo ljubiteljem zimskega športa. Na željo številnih obiskovalcev in razstavljalcev so ga postavili v kasnejši čas (navadno je bil že v začetku novembra), letos pa tudi ne bodo zaračunavali vstopnine. Na sejmu se bodo predstavili vsi pomembni proizvajalci smučarske opreme, trgovske organizacije, pa tudi domača in tuja zimsko - športna središča. Kot že vrsto let bo v hali D organizirana komisijska prodaja rabljene opreme. Sekretar SK Snežinka Adi Kozinc pa je tudi povedal, da bo poseben prostor namenjen tistim, ki imajo rabljeno opremo in bi jo radi podarili. Pustili jo bodo ob steni, tam pa jo bodo lahko vzeli tisti, ki si je ne morejo kupiti. Sejem bo vse dni odprt od 10. do 20. ure. V sredo ob 13. uri bo tiskovna konferenca Smučarske zveze Slovenije, v petek bo dan Kompas, v soboto pa bo SK Branik predstavil priprave na mladinsko prvenstvo v alpskem smučanju, ki bo na mariborskem Pohorju. ● V. Stanovnik

Preprečevalnik rjavenja avtomobila

Ljubljana, 26. novembra - Slovenijales je na tiskovni konferenci predstavil elektronski preprečevalnik rjavenja avtomobila RUST EVADER, ki jo lahko pri nas kupimo z jamstvom Zavarovalnice Triglav.

Gre za izdelek firme Rust Evader Corporation iz Altoone v ZDA, deluje na principu kapacitivne zaščite, patentno je zaščiten po vsem svetu, njeno visoko kakovost pa dokazujejo atesti priznanih ameriških in drugih inštitutov. Napravo po svetu prodajajo v dveh oblikah: kupec jo lahko montira sam in je tako deležen zakonsko določene garancije, lahko pa jo kupcu vgradi pooblaščen servis, ki hkrati izda zavarovanje in s tem odgovarja za njeno delovanje.

Rust Evader je pri nas prva naprava, ki jo v trgovini lahko kupimo z zavarovalnim jamstvom, njeno visoko kakovost potrjuje zaupanje Zavarovalnice Triglav, ki je jamstvo prevzela za območje Slovenije in Hrvaške. Priznala in krila bo vsako škodo, ki bo nastala ob okvari in sicer do višine 3.000 mark v tolarški protivrednosti.

Naprava v maloprodaji stane približno 5.000 tolarjev, pregled, vgradnja in zavarovanje pa stane 500 tolarjev. ● Helena Brudar

GORENJSKI GLAS

Loka

PROIZVODNO, TRGOVSKO
IN GOSTINSKO PODJETJE
ŠKOFJA LOKA p.o.**AKCIJSKA PRODAJA****Maloprodajna cena**

VINO kak. TOKAJ 0,7 l, Goriška Brda	79,30 SLT
VINO PENEČA REBULA 1/1 Goriška Brda	136,80 SLT
VINO RIBIČ beli 1/1, Vino Koper	39,70 SLT
SADJEVEC 1/1 ALKO	127,00 SLT
BRANDY MINISTER GREGOR 1/1 ALKO	160,10 SLT
SIR EMENTALEC 1 kg	215,30 SLT
Bonboni ŠUMI MIX 450 g Žito-Šumi	67,90 SLT
BALI desert 100 g, Žiro Gorenjka	25,20 SLT
JOLY prašek 3/1, TKI Hrastnik	315,60 SLT

UGODEN NAKUP JE PRI



NAKUP

Kam na prigrizek?

Prigrizek, ki ga imamo v mislih, je dopoldanska, "službena malica" in "službeno kosilo", obroka skratka, ki si jih lahko ali pa ne, privoščite med delovnim časom.

Kranj, 29. novembra - Sprehodi smo se po Kranju in si ogledali cene, v eni izmed izbranih restavracij pa tudi praktično preizkusili kvaliteto hrane. Naše ocene seveda niso strokovne, ampak le informativne. Zanimala pa nas ni samo okusnost in cena hrane, tudi pri postrežbi in sprejemu strank, nas samih, smo bili pozorni.

Najprej smo se napotili v Živilino restavracijo Globus in si privoščili običajno malico. Lahko smo izbirali med ocvrtim piščancem s solato, ocvrtim osličem prav tako s solato in pasuljem (brez mesa). Prvi dve varianti sta stali 110, tretja pa 85 tolarjev. Postreženi smo bili hitro in prijazno, hrana (poskusili smo osliča in piščanca) je bila okusna. Pri izbiri malice se v tej restavraciji ravna po sezonskih jedilih, kosilo pa je možno dobiti tudi po naročilu, ker je malo gostov. Gostje so predvsem uslužbenci iz Merkurja, Kokre, trgovine Peko in ostale Globusove "sosede". Cene so komercialne, brez popustov, možno je tudi plačilo z Živilinimi boni, ki se prodajajo vnaprej.

V Mlečni restavraciji smo si ogledali petkov jedilnik: pizza, bolonjski špageti, jota s pecivom, gibanica, grmada, gobova omleta, zelenjavne omlete. Cene se gibljejo med 48 in 75 tolarji, seveda pa si lahko naročite, če imate čas, tudi vse ostale jedi z običajne ponudbe mlečne restavracije, vključno s sladicami in napitki. In še dva zanimiva podatka: žemlja "brez" vas bo v mlečni stala 8 SLT, žemlja z maslom pa 27 SLT.

Kdor ima rad ribe, bo našel bogato ponudbo v ribarnici Delfin. Cena malice je od 70

do 80 tolarjev, za ta denar pa so v petek ponujali: ocvrto postrv, skušo na žaru in ocvrte sardelne fileje, vse s solato. Kos kruha stane 6 SLT, osličev file s tatarsko omako pa 148 SLT. Osebeje je prijazno, postrežba hitra, le prostorček je malce premajhen za vse ljubitelje rib. Poleg okusne malice pa si lahko izberete tudi kos ribe za domačo uporabo, zamrznjene ali sveže.

Tudi v hotelu Jelen so nas sprejeli prijazno. Njihove malice stanejo 90 tolarjev, postrežbo pa vam z: rižoto, ocvrtimi kaneloni, pečenim puranom in praženim krompirjem, joto z rebrci, kotleti... tedenski jedilnik, ki se spreminja vsak teden. Naročil za malice je veliko, za kosila pa nekaj manj. Ta stanejo 150 SLT in so že pripravljena. Obroke si lahko privoščite z vrednostnimi boni, eden stane 50 tolarjev, če pa si jih kupite za cel mesec, dobite še dodatni popust.

Nazadnje smo obiskali še gostišče Trebec, kjer so bili malo manj prijazni, tako da smo si cene malic prepisali kar s cenika. Cena malice je pri njih 85 tolarjev, izbirate pa lahko med špageti, milansko omako s solato, pečenko, možgani, jetri, pečenicami, krvavicami in žolco. Takšna je bila izbira v petek, gostišče polno, mi pa malce razočarani nad neprijaznim sprejemom. ● M. Peternej

Kako zaščititi potrošnika

Visoko ceno le visoka kvaliteta

Ljubljana, 21. novembra - Slovenska kmečka zveza - Ljudska stranka je na vse hušje očitek, da je tudi ona kriva za nemogoče dražanje kmetijskih pridelkov in živil, za vse večji razkorak med odkupnimi in maloprodajnimi cenami, sklenila priti problemu do dna. Za sodelovanje je zaprosila DOMUS - Center za dom, ustvarjalnost, svetovanje in za zaščito potrošnikov. Višjo ceno naj ima le dobra kvaliteta. SKZ-LS predlaga odpravo monopola in vzpostavitev povezav med kmetijskimi zadrugami in potrošniškimi zadrugami, ki jih nameravajo ustanovljati.

DOMUS naj bi na svoj ustaljeni način raziskave trga ugotovljal razlike v cenah in kvaliteta osnovnih živil, na osnovi česar bi analitično proučili posamezne proizvode ter postavili kvaliteten razred zanje.

Nujno je postaviti trdna razmerja pri osnovnih živilih, je v razgovoru s predstavniki DOMUSA poudaril podpredsednik SKZ-LS Marjan Podobnik. Najhušja nesorazmerja se pojavljajo pri mesu in mleku. Dražijo jih ne le marže posrednikov, temveč tudi prevelike kapacitete v mlekarstvu in klavništvu, ki so zdaj ko so zaprte meje na jug, prišle še bolj do izraza. Pri tem pa ni spodbujana kvaliteta. Nujno je preiti na cenovne razrede, ki bi strogo ločili kvaliteto od nekvalitete. Vsak cenovni razred bi moral biti strokovno utemeljen. Inšpekcije danes štitijo sedanje stanje in ker ni pravega interesa, se seveda stanje ne spremeni. Ščiten je monopol. Z ustanavljanjem potrošniških zadrug, meni poslanec Slovenske kmečke zveze - Ljudske stranke Jože Hobič, bo posrednikov manj, veljali bodo kvaliteta, standardi, asortiman bo širši, predvsem pa ne bo verige posrednikov, ki bi vnedogled dražili proizvode. Podobna prodaja živilskih proizvodov je že uvedena na Japonskem, kjer se polovica prehranbenih artiklov že prodaja preko potrošniških zadrug direktno na domove potrošnikov. ● D. Dolenc

Več železniških povezav v Sloveniji

Z novim konceptom potniškega prometa, ki ga pripravlja ŽG Ljubljana za vozni red 1992/93, bodo potniški vlaki že v tem mesecu vozili pogosteje. Izboljšala pa naj bi se tudi kvaliteta potniškega prevoza.

Tako bo med drugim na relaciji Nova Gorica - Jesenice vozil vlak z odhodom iz Nove Gorice ob 7.02 (prihod na Jesenice 8.59). Z Jesenic se bo vračal ob 10.13, ob 12.41 pa bo spet v Novi Gorici. ● M. P.



KOVINOPLASTIKA LOŽ

p.o.

nudi od 9. 12. 1991 do 9. 1. 1992

20%**tovarniški novoletni popust**
za vse tipe predalnikov REGA.**Nabavite jih lahko v trgovini**
MERKUR KRANJ - NAKLO

Kotru KLANJ

Nova trgovina

MINI METRO (Bivši DEKOR)**MAMLJIVO**
NOVOLETNO
NAGRADNO
ŽREBANJE!z malo sreče bo vaša
želja morda izpolnjena!**Udeležen bo vsak**
kupec!**ZADNJO SOBOTO V MESECU JE TRGOVINA ODPRTA VES DAN.****In kakšne so nagrade?**

- 1. nagrada:** glasbeni stolp
- 2. nagrada:** kar trije radiokasetofoni
- 3. nagrada:** avtomat za črno kavo - capucin z dvojnimi nastavkom
- 4. nagrada:** garnitura kuhinjske posode
- 5. nagrada:** poslovni kovček SAMSONITE

Žrebanje bo 30. 12. 1991 v naši trgovini. Rezultati bodo znani takoj in tudi objavljeni v časopisu Gorenjski glas.





Kranj, 2. decembra - Slovenska hranilnica in posojilnica v Kranju se je preselila v nove prostore, iz utesnenih sobic v prvem nadstropju v prostorno pritičje, ki jih je že pred časom izpraznila Stanovanjsko komunalna banka Ljubljana. Prostore v Domu obrtnikov na Primskovem v Kranju so lepo in domiselno uredili, največja novost je nov pristop, saj bodo bančni uslužbenci stranke sprejemali in jim postregli stoje, kar pri nas še ni v navadi. Foto: G. Šinik

Razočarani varčevalci Lesa

Kranj, 2. decembra - Po prodaji begunjskega Elana na dražbi so varčevalci banke Les še bolj razočarani. Izvedeli so, da zaradi stečaja banke, ki so ji mnogi rekli kar Elanova, sploh ne morejo biti enakopravno vključeni med druge upnike, ki so se združili v Comelu. Tudi obljube, ki jim jih delijo ministri in člani vlade na obiskih njihovih predstavnikov, ne obrode sadov. Alojz Šušteršič iz Begunj, ki vodi gorenjski odbor, nam je sporočil, da so imeli v zadnjih tednih več sestankov, ta teden pa se bodo zbrali predstavniki varčevalcev Lesa iz vse Slovenije. Najbolj se jezijo varčevalci, ki zdaj kupujejo družbena stanovanja, prihranki pa so jim ostali v gospodarni banki Les, ter kmetje, ki so tam hranili denar za obnovo gospodarskih poslopij, zdaj pa se gradenj ne morejo lotiti. ● M. V.

Privlačnejše vezave

Kranj, 2. decembra - Stanovanjsko komunalna banka je polog dosedanjih uvedla nove, privlačnejše vezave tolarjev. Za vezave na 50 dni vam nudijo fiksno obrestno mero v višini 25 odstotkov. Za vezave od 30 do 60 dni pa je obrestna mera spremenljiva, pomembno je, da v celoti priznajo revalorizacijo, ki je zdaj 18,7-odstotna. Obresti izplačajo takoj po izteku vezave, dobite jih skupaj z glavnico. ● M. V.

STIK
STANOVANJSKA ZADRUGA STIK
MIRKA VADNOVA 1 KRANJ
TELEFON 064 214-751
ZIRO RAČUN 51500-662-43388

**OBVEŠČA SVOJE ZADRUŽNIKE
IN DRUGE BODOČE GRADITELJE,
DA PRODAJA
KOMUNALNO OPREMLJENE PARCELE
V K - O - BITNJE**

Informacije dobite na upravi zadruga ☎ 214-751

Padec tečajev na Ljubljanski borzi

Kranj, 2. decembra - Sestanki na Ljubljanski borzi so minuli teden potekali v znamenju padca tečaj, razlog je seveda vsem dobro znan: primanjkuje tolarjev. Omejitveni ukrepi Banke Slovenije, ki je zaradi prevelike mase denarja v obtoku novembra poptegnila nazaj tretjino denarja, vplivajo torej tudi na ceno vrednostnih papirjev. V marsikaterem podjetju so morali ob novembrskem izplačilu plač prodati tudi nekaj vrednostnih papirjev, da so zbrali dovolj gotovine. Nedvomno pa na ceno vrednostnih papirjev te dni vpliva tudi nakup družbenih stanovanj, saj ljudje prodajajo marke, tudi vrednostne papirje. Prav zanimivo je, da imajo vse menjalnice, ki so bile v zadnjem času presežek pri menjavi deviz.

Poglejmo si vrednost nekaterih obveznic, ki so prej dosegale visoke tečaje. V torek, 26. novembra, so obveznice Republike Slovenije 1 padle od 115,8 na 109,8 odstotka, v četrtek, 28. novembra, pa še na 108,1 odstotka. Obveznice Republike Slovenije 2 so od 86,7 padle na 74 in nato narasle na 74,9 odstotka. Obveznice PTT Ljubljana so od 113,2 padle na 104,9 odstotka in nato še na 101,1 odstotka.

V tem se torej spleča kupiti vrednostne papirje, če imate seveda denar oziroma ga ne potrebujete za nakup družbenega stanovanja, saj je moč pričakovati, da bodo tečaji narasli, ko bo stanovanjska nakupovalna mrzlica minila. ● M. V.

Praznični zlatniki in srebrniki

Ljubljana, 27. novembra (STA) - Ob prvi obletnici plebiscita o samostojnosti in neodvisnosti naj bi Slovenija dobila priložnostne zlatnike in srebrnike. Skovali naj bi 2.000 zlatnikov v nominalni vrednosti 5.000 tolarjev in 15.000 srebrnikov po 500 tolarjev. Kje naj bi jih skovali, še ni znano. Predlog ponuja vlada hkrati z zakonom, ki naj bi ga republiški parlament sprejel po skrajšanem postopku. Vlada upa, da se bodo kovanci pojavili na trgu že ob obletnici plebiscita, pri tem pa računa na dobiček v vrednosti kakih 14 milijonov tolarjev.

Imenik pravnih oseb

Kranj, 29. novembra - Služba družbenega knjigovodstva je izdala IMENIK PRAVNIH OSEB, v njej so podatki iz Registra imetnikov računov s področja gospodarstva in družbenih dejavnosti.

Publikacija, ki bo izšla ta mesec, bo vsebovala podatke o imenu pravne osebe, njenem sedežu, žigu, velikosti, ustanovitvi, obliki lastnine ter ime in priimek direktorja. V stvarnem kazalu bodo pravne osebe razvrščene po abecednem vrstnem redu. Imenik bo pregledno urejen in vložjen v dva fascikla, vsake tri mesece bo izšla Dopolnitev s podatki o novih pravnih osebah ter o tistih, ki so prenehale poslovati.

Ker imenik ne bo v prosti prodaji, se morate odločiti še ta teden, saj SDK naročila sprejema do petka, 6. decembra. Stal bo 6.400 tolarjev cene dodatkov bodo določene glede na dejanske stroške tiska. Dodatne informacije dobite pri SDK v Kranju, kjer imenik seveda lahko tudi naročite, zavrtite telefon 064/214-851. ● M. V.

Koliko je vreden tolar

Na tečajni listi Banke Slovenije so bili 30. novembra doseženi naslednji devizni tečaji, objavljamo njihove vrednosti:

Avstrija	100 ATS	492,1891
Nemčija	100 DEM	3.464,1689
Italija	100 ITL	4,6021
Švica	100 CHF	3.931,8317
ZDA	1 USD	56,5283
Jugoslavija	100 DIN	80,0000

Tečaj dinarja se uporablja pri izkazovanju rezultatov iz poslovanja z drugimi republikami, v katerih je dinar plačilno sredstvo.

Črna borza na ljubljanski tržnici se mora prilagajati vse večji konkurenci uradnih menjalnic, začeli so jo tudi preganjati, kar se pozna pri njenih tečajih. V soboto, 30. novembra, ob 13. uri so bili doseženi naslednji devizni tečaji:

		nakupni	prodajni
Avstrija	100 ATS	570	610
Nemčija	100 DEM	4.200	4.300
Švica	100 CHF	4.400	4.500
ZDA	1 USD	65	67

Ljubljanska banka d.d. Ljubljana je v menjalnici na Šubičevi 2 v Ljubljani imela v soboto, 30. novembra, ob 12. uri naslednje devizne tečaje:

		nakupni	prodajni
Avstrija	100 ATS	600	615
Nemčija	100 DEM	4.230	4.330
Italija	100 ITL	5,60	5,75
Švica	100 CHF	4.780	4.880
ZDA	1 USD	68	69,5

Slovenijaturist je imel v petek, 29. novembra, v svojih menjalnicah naslednje devizne tečaje:

		nakupni	prodajni
Avstrija	100 ATS	600	620
Nemčija	100 DEM	4.200	4.325
Italija	100 ITL	5,2	5,6
Švica	100 CHF	4.400	4.700
ZDA	1 USD	62	66

Abanka v Kranju je imela v ponedeljek, 2. decembra, ob 12. uri naslednje devizne tečaje:

		nakupni	prodajni
Avstrija	100 ATS	590	620
Nemčija	100 DEM	4.165	4.350
Italija	100 ITL	5,20	5,55
Švica	100 CHF	4.510	4.780
ZDA	1 USD	65,80	69,40

SKB v Kranju je imela v ponedeljek, 2. decembra, ob 12. uri naslednje devizne tečaje:

		nakupni	prodajni
Avstrija	100 ATS	598,8465	613,8090
Nemčija	100 DEM	4.215	4.320
Italija	100 ITL	5,5868	5,7264
Švica	100 CHF	4.769,5291	4.888,6987
ZDA	1 USD	68,0151	69,7145
Jugoslavija	100 DIN	75,5	83,5

ALPROM
d.o.o., TRŽIČ

trgovina vse za vaš dom

**NOVO!
KJE?**

v avli Gorenjskega sejma
v Kranju
s pohištvom
najbolj znanih
proizvajalcev

NAJCENEJE PRI NAS!
spalnica Avona
55.754,00 SLT

Ugodnosti: 15 - 40 % GOTOVINSKI POPUST, plačilo na 3 ČEKE brez obresti, brezplačni nasveti na domu.
Odprto: od 9. - 11.30 ure in od 14. - 18. ure, sobota od 9. - 12. ure, tel. 222-268

SLOVENSKE ŽELEZARNE ŽELEZARNA JESENICE

ugodno prodaja svoje izdelke v novi industrijski prodajalni na Jesenicah

- betonsko železo in pletene žične vrvi
- vlečeno jeklo
- vlečeno žico - črno, pocinkano in nerjavečo
- pločevino - navadno in nerjavečo
- hladno oblikovane profile
- vratne podboje
- dodatne materiale za varjenje - elektrode in varilne žice
- žeblje
- končne izdelke - diske za kmetijske stroje, kljuge za žlebove, snegobrane, žlebove, kotličke za boilerje

Obratovalni čas vsak dan od 9. do 17. ure, ob sobotah od 8. do 12. ure.

obiščite nas -
informacije po telefonu
(064)81-441, int. 29-04
ob magistralni cesti
(avtobusna postaja
Železarne), kjer nudimo:

